



## Миссия США при ОБСЕ

### **Выселение из офиса московского НПО “За права человека” и нанесение травм Льву Пономареву**

Выступление посла Иэна Келли  
на заседании Постоянного совета в Вене  
27 июня 2013 года

Соединенные Штаты обеспокоены инцидентом, направленным против правозащитной организации в России. 23 июня неизвестные мужчины вошли в московский офис движения “За права человека” для принудительного выселения его сотрудников. 72-летний правозащитник Лев Пономарев, возглавляющий “За права человека”, и еще шесть человек были избиты, в результате чего их пришлось доставить в больницу.

Призываем власти расследовать это нападение и привлечь к ответственности лиц, причастных к этим действиям.

Мы по-прежнему обеспокоены предупреждениями и преследованием НПО по закону об “иностранных агентах”, а также применением других ограничительных законов, препятствующих осуществлению прав человека и основных свобод и подрывающих функционирование организаций гражданского общества.

Поднимая в очередной раз этот вопрос на заседании Постоянного совета, отметим, что во многих предыдущих обязательствах в рамках ОБСЕ, включая принцип VII Хельсинкского Заключительного акта и последующие документы, подчеркивается, что представители гражданского общества, индивидуально и совместно с другими, имеют “право знать и осуществлять свои права”, в том числе ведя мониторинг и добиваясь осуществления обязательств в области прав человека и основных свобод, которых мы единогласно согласились придерживаться. Государства-участники подтвердили в Астанинской памятной декларации принципы Хельсинки и все обязательства, принятые к тому моменту. Все мы однозначно подтвердили, что права человека не являются исключительно внутренним делом, но также предметом “непосредственного и законного” интереса для других государств, и в дальнейшем подтвердили “важную роль, которую играют гражданское общество и свободные СМИ, помогая нам обеспечивать полное уважение прав человека, основных свобод, демократии, включая свободные и справедливые выборы, и верховенства закона”.

Благодарю вас, господин председатель.